

Székely kapu köt össze két városi iskolát

Közös projektet bonyolít le a nyárádszeredai Bocskai István Iskolaközpont és a móri Perczel Mór Szakképző Iskola és Kollégium. A magyarországi partner a Bocskai Napok alkalmával látogatott Erdélybe, a Nyárád mentiek áprilisban utaznak a testvérvárosba.

Gligor Róbert László

SZÉKELY KAPUVAL KEZDTÉK

A magyarországi Bethlen Gábor Alap (BGA) tavaly hirdetett pályázatot anyaországi és határon túli iskolák számára. A Határtalanul című programra a móri Perczel Mór Szakképző Iskola és Kollégium nyújtott be pályázatot, hogy közös projektet bonyolítson le a nyárádszeredai Bocskai István Iskolaközponttal. Az Együttműködések magyar szakképző iskolák között nevet viselő kiírásban két iskola szakmai oktatásban részesülő diákjai közös „terméket” hoznak létre. A pályázatban vállalt két találkozó közül az elsőre az elmúlt héten került sor, a móriak utaztak őt napra Nyárádszeredába.

„Úgy gondoltuk, hogy székely kapuval kezdjük a közös munkát” – mondta el lapunknak a pályázatért és a projektért felelős Pitka Veronika móri pedagógus. Az elnyert támogatás mellé ön részsel társult a pályázó intézmény, így néhány kísérő tanár mellett 8 gépészeti és villanyszerelő szakos diák utazott Erdélybe az elmúlt héten. A vendéglátó iskolából is ugyanennyi gyereket vontak be a munkába: a faragáshoz is értő helyiek egy székely kapu makettjét készítették el, míg a vendéglátó iskolából egy olyan fémszerkezetre szerelték azt, amely elektromosan nyitja-zárja. Pitka Veronika felelős és Zsipi Gyula móri igazgató elmondták: a közös projekt rengeteg pápimunkával, szervezési kérdéssel és folyamatos kommunikációval jár. Például a két iskola diákjai készen hoz-

1.277.500
forint támogatást
nyújtott a BGA

zák a saját részüket a munkába, de összeillesztéskor milliméter pontossággal kell találnia a fémszerkezetnek és a kapu elemeinek. Az elkészült termék egy berekeresztúri kaput mintáz meg – tudtuk meg Bíró János nyárádszeredai faragó mestertől, a z egyik székely vezetőtől. A makett helyben marad, majd a mikor április 16–20. kö-



Bíró János vezetésével készítették el a diákok a székely kapu makettjét

bányát és a berekeresztúri templomot. A nyárádszeredaiakat tavasszal Mór, Székesfehérvár, Budapest és a B-alaton nevezettségével is megismertetik.

„HATALMAS LEHETŐSÉG”

Szerencsésnek érzik magukat a szervezők, hiszen a BGA támogatásával erősebbé válhatott az a kapcsolat, amely tavaly jött létre a két iskola között – nyilatkozta lapunknak Zsipi Gyula, aki mindkét iskola testvérvárosai

8-8

diák vesz részt
a munkában a

2

iskolából

kapcsolatra vágyott, amelynek révén határon túli magyarlakta területeket ismerhetnek meg az anyaországi diákok. Ez most sikerült, és ezt a székely és barátkapcsolatot tovább szeretnék fejleszteni különböző fórumok, továbbképzések, sport, kultúra, idegenforgalom területén is az igazgató. Oltyán Csaba nyárádszeredai igazgató is sikeresen induló és gyümölcsöző kapcsolatról nyilatkozott lapunknak, hiszen az ősszel tett látogatásuk alkalmával nagyon kedves közönséget nyitott embereket találtak Mórban, a kik szeretnék megismerni a z erdélyieket, Nyárád mentieket. Ugyanakkor hatalmas lehetőségnek tartja a most zajló közös szakmai projektet, nemcsak a barátság elmélyítésére, hanem a magyar-magyar kapcsolatok és közös kultúra ápolására is.

„A székely kapu egy közös szellemi termék, és egy kicsit közel hoz egymáshoz.”



„Háromezer lóerős” társaság bálozott Nyárádszeredában

A hétfőn első alkalommal szerveztek bált a Nyárád menti mezőgazdászok, ennek ellenére a reméltnél jóval többen vettek részt a rendezvényen.

Egy székelyi találkozó vetődött fel az ötlet, hogy a mezőgazdászoknak is többször kellene találkozniuk: megvitatni székelyi kérdéseket, közösen beszerezni a vetőmagvakat, növényvédőszerkeket, műtrágyát vagy üzemanyagot

– mindezt nagy tételben és kedvezményesebb áron. Ugyanis a Nyárád menti mezőgazdászoknak nincs saját önálló érdekszervezetük, de idegen vagy a szakmai találkozókra, rendszeres tájékoztatókra, véleménycserére. És bár mindenki a saját munkájával van elfoglalva, néha figyelni kellene egymásra, többet beszélgetni és közösen is szórakozni – mondták el lapunknak a zok a ga z-

dák, gépészek, a kik a hét végi bált szervezték.

A BÁLBA IS TRAKTORRAL

Szombat este állomásozó traktorokra figyelhetek fel a főtéren a nyárádszeredaiak. Kisebbség-nagyobb, idősebb, illetve fiatalabb gépek sorakoztak, de mindenkit tisztán, gondozottan, mint a mikor a Nyárád menti szántóversenyekre mennek

– mondták a z egyik gépész. De nem kiállítás, nem is tüntetés céljából sorakoztak fel, egyszerűen azzal érkeztek a mulatni vágyók! Úgy tartják: „betyár lóval, traktorista traktorral megy a bálba”.

Estére megtelt a c élra kibérelt helyiség: a z egyik szervező azt mondta, 3000 lóerő gyűlt össze, a mi helyi rekordot jelent. Ugyanis Gombos Árpád ötletét jónak találták a gépészek, s f elsorakozott mellé a f. Fábian Ferenc, Si Klódi Sándor, Szász Lóránt és Fazakas Csaba. A kezdetben fél száz személyesre tervezett bálra végül nyolcvanketten jöttek el. Köszöntőjében Si Klódi Sándor sokoldalú embereknek és gépészeknek nevezte a jelenlevőket, a kik nemcsak szétszedik és összeszerelik, karbantartják gépeiket, hanem gazdálkodnak is. 1994-ben mindenkinek nulláról kellett indulni, mára azonban fejlett székelyi társaság, amelynek tagjai menedzserek is a saját gazdaságaikban.

A jó hangulat tovább fokozódott, amikor aótákat és csárdást is húzni kezdték a zenészek. A mulatság hangulatát a szervezők nyereményekkel fokozták. Szinte minden szervező díjazott ajándékkal, az egyik cég pedig tisztószerkeket, Nagy Jenő keletkezett a börtön, illetve Borbély Mihály pálinkát. A résztvevők már érkezéskor ajándékokat kaptak: a nők egy szál virágot és egy csokoládét, a férfiak tisztószerkeket a gépekhez. A bál közben 15 értékes díjazott soroltak ki, de két fődíj is volt: Szász Lóránt egy fényvillogót ajánlott fel, míg Kacsó Ildikó a saját traktorokról mintázott „egy 445-ös” tortát, amelyet a sorolás után a nyertes felszedett és mindenkit megkínált belőle.

Ami a folytatást illeti, a szervezők bizakodóak: nemcsak részükről várható újabb bál a következő Mátyás-nap táján, hanem más közösségekben is. Ugyanis most csak Nyárádszeredából és a hozzá tartozó településekről hívtak és fogadtak vendégeket, de nagy érdeklődés mutatkozott Márkódtól Backamadarasig. A következő évben tehát vagy egy jókora közös bált szerveznek, vagy több településen külön-külön is mulatni fognak a munkát és gépeiket is szerető gazdák.

JÓ HANGULAT, SOK SORSJEGY

A „3000 lóerős” társaságának nem sok biztatás kellett a mulatozásra, a traktorral hamarosan vonatra váltottak – magyarul vonatos tánca, de a kacsatáncot is el tudták lejteni.



Jól mulattak az első gépészbálban

(gligor)